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ATA DA 316ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO Ceas-CE

Aos dois dias do mês de agosto ano de dois mil e vinte quatro, no horário das oito horas e trinta 

minutos, reuniu-se no Auditório  da Secretaria da Proteção Social – SPS , situado a Rua: Soriano 

Albuquerque, 230 – Bairro: Joaquim Távora - Fortaleza/CE, o Conselho Estadual de Assistência Social 

(Ceas-CE), sob a coordenação da Conselheira Titular Lúcia Elizabeth Moura Rodrigues, Presidente 

deste Conselho, representando a Fundação Dr.  Antônio Dias Macedo e da Vice-Presidente Maria 

Meirilene Lopes Brito,  representando a Secretaria  da Proteção Social-SPS, que iniciou a referida 

reunião Registrando as presenças dos(as) antigos(as) Conselheiros(as):Sandra Maria Ferreira de 

Morais  (Conselheira  Suplente   –  Secretaria  da  Proteção  Social  –  SPS);Márcia  Maria  Soares 

Gurgel(Conselheira Suplente em Situação de Titularidade  – Secretaria do Planejamento e Gestão – 

Seplag); Rute Almeida Teobaldo Mourão (Conselheira Titular  – Secretaria da Fazenda – Sefaz);  Ana 

Roberta Martins de Almeida Xavier (Conselheira Suplente em Situação de Titularidade – Secretaria 

das  Cidades);  Márcia  Maria  Sousa  Monteiro  da  Silva  (Conselheira  Suplente  –  Agência  de 

Desenvolvimento Econômico e Social – ADES); Ana Patrícia Martins Lima (Conselheira Suplente em 

Situação de Titularidade – Sociedade para o Bem Estar da Família – Sobef); Vilani Vladia Mota Freitas 

(Conselheira Suplente em Situação de Titularidade – Serviço Social do Comércio – SESC); Erivânia 

Bernardino Cruz (Conselheira Suplente em Situação de Titularidade  -  Ordem dos Advogados do 

Brasil-  Secção  Ceará);  Maria  Conceição  Moreira  Azevedo(Conselheira  Suplente  em  Situação  de 

Titularidade – Conselho Regional de Psicologia – CRP 11a Região); Cosme Costa Lima (Conselheiro 

Titular -  Usuário do Centro de Referência de Assistência Social  – CRAS do Bairro João XXIII  do 

Município  de  Fortaleza/CE);  Judite  Freitas  Mesquita(Conselheira  Titular  -  Usuária  do  Centro  de 

Referência de Assistência Social – CRAS do Município de Aquiraz/CE); Francisca Maria de Souza 

Barros (Conselheira Suplente - Usuária do Centro de Referência de Assistência Social do Bairro João 

Paulo  II  do  município  de  Fortaleza/CE).  Registrando  as  ausências  com justificativas  dos(as) 

Conselheiros(as)  de:  José  Augusto  Fernandes  Coelho  (Conselheiro  Titular  –  Associação  dos 

Servidores da Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Social – Asstds).Registrando as ausências 

sem  Justificativas  de:  Valberg  Barbosa  Cavalcante  (Conselheiro   Titular  –  Secretaria  do 

Planejamento e Gestão – Seplag); Secretaria da Saúde – SESA)Eljomara Germana Barros Pinto e 

Elvira Carvalho Mota (Conselheiras Titular e Suplente – Secretaria da Educação – Seduc); Sílvio 

Rodrigo Alves Ferreira e Thalita Helena Cristian Oliveira ( Conselheiros Titular e Suplente – Secretaria 

da Saúde- SESA); Cláudia Maria de Meneses Vieira (Conselheira Suplente  – Secretaria da Fazenda 

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

mailto:ceas.ce@hotmail.com
mailto:ceas.ce@hotmail.com


– Sefaz); Maria Rose Jane Ribeiro Albuquerque e Maria de Sousa Pereira (Conselheiras Titular e 

Suplente  –  Secretaria  de Ciências,  Tecnologia  de Educação Superior  –  Secitece);Krycia  da Silva 

Laurentino(Conselheira Titular – Secretaria das Cidades);Joelise Collyer Teixeira de Paula e Antônio 

Robério  Teixeira  Rodrigues  (Conselheiros  Titular  e  Suplente   –  Casa  Civil);  Hariely  de  Souza 

Alexandrio(Conselheira Titular – Associação para o Desenvolvimento dos Municípios do Estado do 

Ceará  –  APDMCE);Francisca  Emmanuella  Saraiva  Martins  (Conselheira  Titular  –  Associação dos 

Moradores do Conjunto Tancredo Neves – AMCTN); Lúcia de Fátima da Silva Parente (Conselheira 

Suplente – Sindicato dos Assistentes Sociais do Estado do Ceará – Sasec);  Régia Maria Prado Pinto 

(Conselheira Titular – Conselho Regional de Serviço Social – Cress – 3ª Região); Jeanne da Silva 

Santiago Siqueira (Conselheira Titular – Associação Brasileira dos Terapeutas Ocupacionais -Regional 

Ceará  –  Abrato-CE);  Maria  Inácio  da  Cruz  (Conselheira  Suplente  em Situação  de  Titularidade  – 

Usuária  do Centro  de Referência  de Assistência  Social  –  CRAS do Município  de Paraipaba/CE). 

Registramos ainda as presenças dos(as) novos(as) Conselheiros(as) para o 14º Colegiado – 

Período  2024  a  2026. Célia  Maria  de  Souza  Melo  Lima  e  Sandra  Maria  Ferreira  de 

Morais( Conselheiras Titular e Suplente – Secretaria da Proteção Social Básica – SPS; Lorena Braga 

Wendt  Fernandes e Márcia  Maria  Soares Gurgel(Conselheiras Titular  e  Suplente  –  Secretaria  do 

Planejamento e Gestão – Seplag); Francisca Eugenia Nogueira de Souza e Sandra Maria Soares de 

Oliveira ( Conselheiras Titular e Suplente – Secretaria de Educação – Seduc); Talyta Alves Chaves 

Lima e Juliana Alencar Moreira Borges (Conselheiras Titular e Suplente – Secretaria da Saúde – 

SESA);  Rute  Almeida  Teobaldo  Mourão  e  Maria  Rozelha  Pontes  Cunha  (Conselheiras  Titular  e 

Suplente  –  Secretaria  da  Fazenda  –  Sefaz);  Meire  Celi  Freitas  de  Aguiar  (Conselheira  Titular  – 

Secretaria da Ciência, Tecnologia e Educação Superior – Secitece); Ana Roberta Martins de Almeida 

Xavier (Conselheira Suplente em Situação de Titularidade – Secretaria das Cidades); Mônica Pontes 

Aguiar  (Conselheira  Suplente  em Situação  de  Titularidade  –  Casa  Civil);  Pricila  Cunha  Cordeiro 

(Conselheira  Titular  –  Colegiado  Estadual  dos  Gestores  Municipais  de  Assistência  Social  – 

Coegemas); Márcia Maria Sousa Monteiro da Silva (Conselheira Titular – Agência de Desenvolvimento 

Econômico e Social – ADES); Elizângela Pereira de Oliveira (Conselheira Suplente – Fundação Dr. 

Antônio  Dias  Macedo);Janaína  Fernandes  de  Oliveira  (Conselheira  Titular  –  Associação  para  o 

Desenvolvimento  dos  Municípios  do  Estado  do  Ceará  –  APDMCE);Fernando  Prado  Araújo 

(Conselheiro Suplente – Associação dos Moradores do Conjunto Tancredo Neves – AMCTN); Vilani 

Vladia Mota Freitas (Conselheira Titular – Serviço Social do Comércio – SESC); Cristiane Martins 

Gomes da Silva (Conselheira Suplente – Sociedade para o Bem Estar da Família – Sobef); Juliana 

Hilário  Maranhão(Conselheira  Titular  –  Sindicato  dos  Assistentes  Sociais  do  Estado  do  Ceará  – 

Sasec); Jorge Luiz Pereira e Silva (Conselho Regional de Psicologia – CRP – 11ª Região); Verônica 

Furtado Monteiro(Conselheira Titular – Conselho Regional de Serviço Social – CRESS – 3ª região); 

Daniel  Lima  dos  Santos  (Conselheira  Suplente  –  Associação  dos  Servidores  da  Secretaria  do 

Trabalho e Desenvolvimento Social – Asstds); Erivânia Bernardino Cruz(Conselheira Titular – Ordem 

dos Brasil – Seção Ceará); Francisco Rogério Cristino (Conselheiro Suplente – Conselho Regional de 
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Administrativo do Ceará – C.R.A – CE); Elisângela Luzia Fernandes ( Conselheira Titular – Usuária do 

Centro de Referência de Assistência Social – CRAS do Município de Maracanaú/CE); Maria de Fátima 

Marques de Sousa (Conselheira Suplente - Usuária do Centro de Referência de Assistência Social – 

CRAS do Bairro Castelão do Município de Fortaleza/CE); Juliana Araújo Lima da Silva (Conselheira 

Titular  -  Usuária  do  Centro  de  Referência  de  Assistência  Social  –  CRAS  do  Município  de 

Maracanaú/CE);  José  Francisco  Ramos  da  Silva  (Conselheiro  Suplente  -  Usuário  do  Centro  de 

Referência de Assistência Social – CRAS do Município de Juazeiro do Norte/CE); Ana Cristina Gomes 

Dias (Conselheira Titular - Usuária do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS do Bairro 

João XXIII do Município de Fortaleza/CE); Maria de Fátima Oliveira Silva ( Conselheira Suplente - 

Usuária do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS do Bairro Bom Jardim do Município de 

Fortaleza/CE).  Registrou as ausências com justificativas dos(as) Conselheiros(as) de :  Andréa 

Maria Silva Oliveira (Conselheira Suplente – Secretaria da Ciência, tecnologia e Educação Superior – 

Secitece); Krycia da Silva Laurentino ( Conselheira Titular – Secretaria das Cidades); Regina Estela 

Benevides Lima (  Conselheira Titular – Casa Civil);  Ticiana Ferreira Cândido França (Conselheira 

Suplente  –  Colegiado  Estadual  dos  Gestores  Municipais  de  Assistência  Social  –  Coegemas. A 

Presidente  do Ceas-CE,  Elizabeth  Rodrigues,  cumprimentou  a  todos(as),  deu  boas-vindas  aos 

novos(as) Conselheiros(as), falou sobre o Conselho Estadual de Assistência Social- Ceas-CE, elogiou 

o trabalho da Secretária Executiva do Ceas-CE, Tereza Serra. Em seguida submeteu a plenária a 

pauta da reunião que constou com os seguintes pontos: 01. Abertura. 02. Aprovação da Ata da 315ª 

Reunião Ordinária do Ceas-CE realizada no dia 25 de julho de 2024. 03. Apresentação dos(as) 

Conselheiros(as) para nova Gestão. 04. Entrega do Kit do Conselheiros(as).05. Eleição da Nova 

Mesa  Diretora  do  Ceas-CE:  02.08.2024  a  02.08.2026.  06.  Informes  da  Presidência,  dos(as) 

Conselheiros(as) e Secretaria-Executiva do Ceas-CE.07.Encerramento,  que foi  aprovada pelos 

presentes.  Em seguida passou a palavra a  Secretária  Executiva do Ceas-CE,  Tereza Serra,  que 

cumprimentou a todos(as), deu boas-vindas aos novos(as) Conselheiros(as), falou sobre a estrutura 

do Ceas-CE, e da importância dos(as) Conselheiros(as) privilegiar em suas agendas as reuniões das 

Comissões Temáticas e das reuniões ordinárias. E que os(as) Conselheiros(as) em suas atribuições 

devem participar no mês de 02(dois) momentos no Conselho para cumprir suas atribuições. E que 

cada Conselheiro(a) deve participar de pelo menos, uma Comissão Temática com direito a voz e voto 

mas, que pode participar das reuniões das outras Comissões Temáticas se for de sua vontade mas, 

somente com direito da voz. Aproveitando a participação dos(as) Conselheiros(as) da outra gestão 

que  veio  dar  boas  vindas  aos  novos(as)  Conselheiros(as)  submeteu  aprovação  da  Ata  da  315ª 

Reunião Ordinária do Ceas-CE, realizada no dia vinte e cinco de julho de dois mil e vinte quatro,  

lembrando  aos  ex-Conselheiros(as)  que  a  referida  Ata  foi  enviada  por  e-mail  para  apreciação  e 

correções que se fizerem necessários. Em regime de votação a Presidente do Ceas-CE, Elizabeth 

Rodrigues, perguntou se poderia dar como aprovada a referida Ata, tendo os(as) Conselheiros(as) 

aprovado.  Em  seguida,  os(a)  Conselheiros(as)  receberam  kit  Conselheiros(as).  A  Secretária 

Executiva do Ceas-CE, Tereza Serra, falou que no kit dos Conselheiros(as) têm duas fichas que 
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precisam ser respondidas e entregue o mais breve possível na Secretaria-Executiva do Ceas-CE, e 

enumerou os demais documentos que constam no Kit que precisam ser lidos e internalizados para o 

exercício do Conselheiro(a). Informou ainda que no dia vinte e seis de agosto do ano em curso, na 

sede do Ceas-CE, haverá a 317ª Reunião Ordinária do Ceas-CE que terá como um dos pontos de 

pauta as Composições das Comissões Temáticas e Externas. Disse ainda que, no dia vinte e nove de 

agosto de dois mil e vinte quatro, no horário das nove as doze horas, será realizado no formato on line 

a I Reunião Ampliada e  Descentralizada do Ceas-CE com os Conselhos Municipais de Assistência 

Social com o   Tema: Recomendação da Transição da Gestão Municipal da Politica de Assistência 

Social, tendo como Público Alvo: Presidentes, Vice-Presidentes, Secretários(as) Executivos(as) dos 

CMAS.  E  que  a  importância  de  trazer  esse  tema,  e  para  orientar  os  Conselhos  Municipais  de 

Assistência  Social  da  importância  da  guarda  dos  documentos(Atas,  Resoluções,  Planos  de 

Providências,  Pastas  das  Inscrições  de  Entidades  e/ou  Organizações  e  documentos  dessas 

entidades,  Relatórios  Finais  das  Conferências  Municipais  de  Assistência  Social,  Legislações  do 

Conselhos, Planos, dentre outros). Isso porque, estamos em um ano de eleição de Prefeitos(as) e que 

se precisa ter zelo com os documentos porque são guardões desses documentos. A Presidente do 

Ceas-CE, Elizabeth Rodrigues, em seguida passou o próximo ponto de pauta Eleição da Nova Mesa 

Diretora do Ceas-CE para o período de dois de agosto de dois mil e quatro a dois de agosto de dois e 

vinte seis, podendo haver mais uma recondução. Disse ainda que, pelo Regimento Interno do Ceas-

CE, a Presidência da Mesa será governamental, ficando a Vice-Presidência com a sociedade civil. Em 

seguida  solicitou  que  os(as)  representantes  do  governo  e  sociedade  civil  se  reunissem 

separadamente para fazer suas indicações. A  Secretária Executiva do Ceas-CE, Tereza Serra, 

falou que é necessário entrar num consenso de quem será o(a) Vice-Presidente da sociedade civil. A 

Presidente do Ceas-CE, Elizabeth Rodrigues, falou que o momento é dos(as) Usuários(as) uma vez 

que Mesa Diretora  teve representante  de Trabalhadores(as)  e  de Entidades.  E  que essa é  uma 

orientação  do  Conselho  Nacional  de  Assistência  Social-  CNAS.  Após  a  reunião,  os(as) 

Conselheiros(as)  voltaram para  plenária  e  as  indicações  e  foram aprovadas.  RESOLUÇÃO Nº 

152/8024 – Ceas-CE que  dispõe sobre a Eleição da Mesa Diretora do Ceas-CE. RESOLVE 

APROVAR,  Art. 1º – A Eleição da Diretoria do Conselho Estadual de Assistência Social do 

Ceará – Ceas-CE,  para o período de 02 de agosto de 2024  a  02 de agosto de 2026: 

PRESIDENTE: Célia Maria de Souza Melo Lima – Secretaria da Proteção Social – SPS. 

VICE PRESIDENTE: Elisângela Luzia Fernandes do Nascimento – Usuária do Centro de 

Referência de Assistência Social – CRAS do Município de Maracanaú/CE. Art. 2º  -  Esta 

Resolução entra em vigor na data de sua publicação. Nesse momento já condição de Ex-

Presidente,  Elizabeth  Rodrigues, falou  que  se  precisa  renovar  e  dar  oportunidade  para  que 

todos(as) consigam participar. Parabenizou a gestão anterior, e passou a fala a atual Vice-Presidente 

Elisângela do Nascimento que agradeceu a todos(as) pela confiança com voto em consenso. “Falou 

que está aqui  para batalhar  com todos(as)”.  Em seguida a Ex-Presidente do Ceas-CE,  Elizabeth 
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Rodrigues, agradeceu a oportunidade e passou a fala para a nova Presidente do Ceas-CE, Célia 

Melo, que cumprimentou a todos(as), falou da necessidade de autodescrição para a nova Conselheira 

com deficiência visual  e  fez sua autodescrição.  Parabenizou a Gestão anterior  e todo o trabalho 

desenvolvido. Disse que existe um ponto em comum no Conselho que é a defesa intransigente do 

Conselho  Estadual  pela  Assistência  Social.  Ser  Conselheiro(a)  é  ser  guardião  da  Política  de 

Assistência Social. E que um outro ponto importante é do financiamento. “ E não podemos abrir mão 

disso. Aos poucos vamos aprendendo. Precisamos lutar por concursos e outros pontos. Todos temos 

que estar unidos pela mesma bandeira para melhorar a qualidade de vida da população cearense. 

Agradeceu a confiança e falou que a luta pelo SUAS continua” . Disse ainda que o dia vinte nove de 

agosto a I Reunião Ampliada e Descentralizada do Conselho Estadual de Assistência Social – Ceas-

CE com os Conselhos Municipais de Assistência Social será remota. E que os(as) Conselheiros(as) 

precisam estar atentos com os Conselhos Municipais. Lembrou os(as) Conselheiros(as) que no dia 

vinte seis de agosto será realizada a 317ª Reunião Ordinária de formato presencial. A Ex- Presidente 

do  Ceas-CE,  Elizabeth  Rodrigues falou  que  há  pessoas  que  precisam sair  da  invisibilidade,  e 

chamou um a um da Equipe do Ceas-CE, agradeceu, presentou e fez fotos. Pediu perdão por quebrar 

o protocolo. Assim encerrou a reunião. Em seguida a Presidente do Ceas-CE Célia Melo, fazendo 

um convite para um breve lanche  de todos(as) Conselheiros(as), agradeceu a presença de todos(as) 

e nada mais havendo a declarar deu por encerrada a presente reunião, agradecendo as presenças de 

todos(as) e eu, Maria Tereza de Araújo Serra, lavrei a presente ata que após de lida e aprovada, será 

assinada por todos(as) os(as) presentes. Fortaleza/CE, 02 de agosto de 2024.

___________________________________
CÉLIA MARIA DE SOUZA MELO LIMA
Presidente do Ceas-CE
Secretaria da Proteção Social – SPS

_____________________________________
ELISÂNGELA LUZIA FERNANDES
Conselheira Titular do Ceas-CE
Usuária  do  Centro  de  Referência  de  Assistência 
Social – CRAS do Município de Maracanaú/CE

______________________________________
SANDRA MARIA FERREIRA DE MORAIS
Conselheira Suplente do Ceas-CE
Secretaria  da  Proteção  Social  –  SPS

______________________________________
LORENA BRAGA WENDT FERNANDES
Conselheira Titular do Ceas-CE
Secretaria do Planejamento e Gestão - Seplag

________________________________________
MÁRCIA MARIA SOARES GURGEL
Conselheira  Suplente  em Situação  de  Titularidade 
do Ceas-CE
Secretaria do Planejamento e Gestão - Seplag

______________________________________
FRANCISCA EUGENIA NOGUEIRA DE SOUZA
Conselheira Titular do Ceas-CE
Secretaria  de Educação - Seduc

______________________________________
SANDRA MARIA SOARES DE OLIVEIRA
Conselheira Suplente do Ceas-CE
Secretaria  de Educação - Seduc

_____________________________________
TALYTA ALVES CHAVES LIMA
Conselheira Titular do Ceas-CE
Secretaria da Saúde - SESA

___________________________________
JULIANA ALENCAR MOREIRA BORGES
Conselheira Suplente do Ceas-CE
Secretaria da Saúde - SESA

__________________________________
RUTE ALMEIDA TEOBALDO MOURÃO
Conselheira Titular do Ceas-CE
Secretaria da Fazenda – Sefaz
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______________________________________
MARIA ROZELHA PONTES CUNHA
Conselheira Suplente do Ceas-CE
Secretaria da Fazenda – Sefaz

______________________________________
MEIRE CELIA FREITAS DE AGUIAR
Conselheira Titular do Ceas-CE
Secretaria  da  Ciência,  Tecnologia  e  Educação 
Superior - Secitece

______________________________________
ANA ROBERTA MARTINS DE ALMEIDA XAVIER
Conselheira  Suplente  em Situação  de  Titularidade 
do Ceas-CE
Secretaria das Cidades

_____________________________________
MÔNICA PONTES AGUIAR
Conselheira  Suplente  em Situação  de  Titularidade 
do Ceas-CE
Casa Civil

__________________________________
PRICILA CUNHA CORDEIRO
Conselheira Titular do Ceas-CE
Colegiado  Estadual  dos  Gestores  Municipais  de 
Assistência Social - Coegemas

______________________________________
MÁRCIA MARIA SOUSA MONTEIRO DA SILVA
Conselheira Titular do Ceas-CE
Agência de Desenvolvimento Econômico e Social - 
ADES

________________________________________
ELIZÂNGELA PEREIRA DE OLIVEIRA
Conselheira Suplente do Ceas-CE
Fundação Dr. Antônio Dias Macedo

______________________________________
JANAÍNA FERNANDES DE OLIVEIRA
Conselheira Titular do Ceas-CE
Associação para o Desenvolvimento dos Municípios 
do Estado Ceará- APDMCE

_____________________________________
FERNANDO PRADO ARAÚJO
Conselheiro Suplente do Ceas-CE
Associação  dos  Moradores  do  Conjunto  Tancredo 
Neves - AMCTN

_____________________________________
VILANI VLADIA MOTA FREITAS
Conselheira Titular do Ceas-CE
Serviço Social do Comércio - SESC

_____________________________________
CRISTIANE MARTINS GOMES DA SILVA
Conselheira Suplente do Ceas-CE
Sociedade para o Estar da Família - Sobef

_________________________________________
JULIANA HILÁRIO MARANHÃO
Conselheira Titular do Ceas-CE
Sindicato  dos  Assistentes  Sociais  do  Estado  do 
Ceará - Sasec

______________________________________
JORGE LUIZ PEREIRA E SILVA
Conselheira Suplente do Ceas-CE
Conselho  Regional  de  Psicologia  –  CRP  –  11ª 
Região

______________________________________
VERÔNICA FURTADO MONTEIRO
Conselheira Titular do Ceas-CE
Conselho Regional de Serviço Social – Cress – 3ª 
Região

_____________________________________
DANIEL LIMA DOS SANTOS
Conselheiro Suplente do Ceas-CE
Associação  dos  Servidores  da  Secretaria  do 
Trabalho e Desenvolvimento Social - Asstds

_____________________________________
ERIVÂNIA BERNARDINO CRUZ
Conselheira Titular do Ceas-CE
Ordem dos Advogados do Brasil – Secção Ceará
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______________________________________
MARIA DE FÁTIMA MARQUES DE SOUSA
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__________________________________
JULIANA ARAÚJO LIMA DA SILVA
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___________________________________
JOSÉ FRANCISCO RAMOS DA SILVA
Conselheiro Suplente do Ceas-CE
Usuária  do  Centro  de  Referência  de  Assistência 
Social – CRAS do Município de Juazeiro do Norte-
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_____________________________________
ANA CRISTINA GOMES DIAS
Conselheira Titular do Ceas-CE
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_____________________________________
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 CONSELHO ESTADUAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL – Ceas – CE

 Rua Jaime Benévolo, nº 21 – 2º Andar – Salas 001/002  Bairro: Centro

 Tels: (85) 98523-7649  98523-7414

 CEP: 60.050-080  Fortaleza/CE

 E-mail: ceas@sps.ce.gov.br   site: www.ceas.ce.gov.br



  29 ANOS DE CONTROLE SOCIAL DO SUAS



ATA DA 316ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO Ceas-CE



Aos dois dias do mês de agosto ano de dois mil e vinte quatro, no horário das oito horas e trinta minutos, reuniu-se no Auditório da Secretaria da Proteção Social – SPS , situado a Rua: Soriano Albuquerque, 230 – Bairro: Joaquim Távora - Fortaleza/CE, o Conselho Estadual de Assistência Social (Ceas-CE), sob a coordenação da Conselheira Titular Lúcia Elizabeth Moura Rodrigues, Presidente deste Conselho, representando a Fundação Dr. Antônio Dias Macedo e da Vice-Presidente Maria Meirilene Lopes Brito, representando a Secretaria da Proteção Social-SPS, que iniciou a referida reunião Registrando as presenças dos(as) antigos(as) Conselheiros(as):Sandra Maria Ferreira de Morais (Conselheira Suplente  – Secretaria da Proteção Social – SPS);Márcia Maria Soares Gurgel(Conselheira Suplente em Situação de Titularidade  – Secretaria do Planejamento e Gestão – Seplag); Rute Almeida Teobaldo Mourão (Conselheira Titular  – Secretaria da Fazenda – Sefaz);  Ana Roberta Martins de Almeida Xavier (Conselheira Suplente em Situação de Titularidade – Secretaria das Cidades); Márcia Maria Sousa Monteiro da Silva (Conselheira Suplente – Agência de Desenvolvimento Econômico e Social – ADES); Ana Patrícia Martins Lima (Conselheira Suplente em Situação de Titularidade – Sociedade para o Bem Estar da Família – Sobef); Vilani Vladia Mota Freitas (Conselheira Suplente em Situação de Titularidade – Serviço Social do Comércio – SESC); Erivânia Bernardino Cruz (Conselheira Suplente em Situação de Titularidade  -  Ordem dos Advogados do Brasil- Secção Ceará); Maria Conceição Moreira Azevedo(Conselheira Suplente em Situação de Titularidade – Conselho Regional de Psicologia – CRP 11a Região); Cosme Costa Lima (Conselheiro Titular - Usuário do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS do Bairro João XXIII do Município de Fortaleza/CE); Judite Freitas Mesquita(Conselheira Titular - Usuária do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS do Município de Aquiraz/CE); Francisca Maria de Souza Barros (Conselheira Suplente - Usuária do Centro de Referência de Assistência Social do Bairro João Paulo II do município de Fortaleza/CE). Registrando as ausências com justificativas dos(as) Conselheiros(as) de: José Augusto Fernandes Coelho (Conselheiro Titular – Associação dos Servidores da Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Social – Asstds).Registrando as ausências sem Justificativas de: Valberg Barbosa Cavalcante (Conselheiro  Titular – Secretaria do Planejamento e Gestão – Seplag); Secretaria da Saúde – SESA)Eljomara Germana Barros Pinto e Elvira Carvalho Mota (Conselheiras Titular e Suplente – Secretaria da Educação – Seduc); Sílvio Rodrigo Alves Ferreira e Thalita Helena Cristian Oliveira ( Conselheiros Titular e Suplente – Secretaria da Saúde- SESA); Cláudia Maria de Meneses Vieira (Conselheira Suplente  – Secretaria da Fazenda – Sefaz); Maria Rose Jane Ribeiro Albuquerque e Maria de Sousa Pereira (Conselheiras Titular e Suplente – Secretaria de Ciências, Tecnologia de Educação Superior – Secitece);Krycia da Silva Laurentino(Conselheira Titular – Secretaria das Cidades);Joelise Collyer Teixeira de Paula e Antônio Robério Teixeira Rodrigues (Conselheiros Titular e Suplente  – Casa Civil); Hariely de Souza Alexandrio(Conselheira Titular – Associação para o Desenvolvimento dos Municípios do Estado do Ceará – APDMCE);Francisca Emmanuella Saraiva Martins (Conselheira Titular – Associação dos Moradores do Conjunto Tancredo Neves – AMCTN); Lúcia de Fátima da Silva Parente (Conselheira Suplente – Sindicato dos Assistentes Sociais do Estado do Ceará – Sasec);  Régia Maria Prado Pinto (Conselheira Titular – Conselho Regional de Serviço Social – Cress – 3ª Região); Jeanne da Silva Santiago Siqueira (Conselheira Titular – Associação Brasileira dos Terapeutas Ocupacionais -Regional Ceará – Abrato-CE); Maria Inácio da Cruz (Conselheira Suplente em Situação de Titularidade – Usuária do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS do Município de Paraipaba/CE). Registramos ainda as presenças dos(as) novos(as) Conselheiros(as) para o 14º Colegiado – Período 2024 a 2026. Célia Maria de Souza Melo Lima e Sandra Maria Ferreira de Morais( Conselheiras Titular e Suplente – Secretaria da Proteção Social Básica – SPS; Lorena Braga Wendt Fernandes e Márcia Maria Soares Gurgel(Conselheiras Titular e Suplente – Secretaria do Planejamento e Gestão – Seplag); Francisca Eugenia Nogueira de Souza e Sandra Maria Soares de Oliveira ( Conselheiras Titular e Suplente – Secretaria de Educação – Seduc); Talyta Alves Chaves Lima e Juliana Alencar Moreira Borges (Conselheiras Titular e Suplente – Secretaria da Saúde – SESA); Rute Almeida Teobaldo Mourão e Maria Rozelha Pontes Cunha (Conselheiras Titular e Suplente – Secretaria da Fazenda – Sefaz); Meire Celi Freitas de Aguiar (Conselheira Titular – Secretaria da Ciência, Tecnologia e Educação Superior – Secitece); Ana Roberta Martins de Almeida Xavier (Conselheira Suplente em Situação de Titularidade – Secretaria das Cidades); Mônica Pontes Aguiar (Conselheira Suplente em Situação de Titularidade – Casa Civil); Pricila Cunha Cordeiro (Conselheira Titular – Colegiado Estadual dos Gestores Municipais de Assistência Social – Coegemas); Márcia Maria Sousa Monteiro da Silva (Conselheira Titular – Agência de Desenvolvimento Econômico e Social – ADES); Elizângela Pereira de Oliveira (Conselheira Suplente – Fundação Dr. Antônio Dias Macedo);Janaína Fernandes de Oliveira (Conselheira Titular – Associação para o Desenvolvimento dos Municípios do Estado do Ceará – APDMCE);Fernando Prado Araújo (Conselheiro Suplente – Associação dos Moradores do Conjunto Tancredo Neves – AMCTN); Vilani Vladia Mota Freitas (Conselheira Titular – Serviço Social do Comércio – SESC); Cristiane Martins Gomes da Silva (Conselheira Suplente – Sociedade para o Bem Estar da Família – Sobef); Juliana Hilário Maranhão(Conselheira Titular – Sindicato dos Assistentes Sociais do Estado do Ceará – Sasec); Jorge Luiz Pereira e Silva (Conselho Regional de Psicologia – CRP – 11ª Região); Verônica Furtado Monteiro(Conselheira Titular – Conselho Regional de Serviço Social – CRESS – 3ª região); Daniel Lima dos Santos (Conselheira Suplente – Associação dos Servidores da Secretaria do Trabalho e Desenvolvimento Social – Asstds); Erivânia Bernardino Cruz(Conselheira Titular – Ordem dos Brasil – Seção Ceará); Francisco Rogério Cristino (Conselheiro Suplente – Conselho Regional de Administrativo do Ceará – C.R.A – CE); Elisângela Luzia Fernandes ( Conselheira Titular – Usuária do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS do Município de Maracanaú/CE); Maria de Fátima Marques de Sousa (Conselheira Suplente - Usuária do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS do Bairro Castelão do Município de Fortaleza/CE); Juliana Araújo Lima da Silva (Conselheira Titular - Usuária do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS do Município de Maracanaú/CE); José Francisco Ramos da Silva (Conselheiro Suplente - Usuário do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS do Município de Juazeiro do Norte/CE); Ana Cristina Gomes Dias (Conselheira Titular - Usuária do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS do Bairro João XXIII do Município de Fortaleza/CE); Maria de Fátima Oliveira Silva ( Conselheira Suplente - Usuária do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS do Bairro Bom Jardim do Município de Fortaleza/CE). Registrou as ausências com justificativas dos(as) Conselheiros(as) de : Andréa Maria Silva Oliveira (Conselheira Suplente – Secretaria da Ciência, tecnologia e Educação Superior – Secitece); Krycia da Silva Laurentino ( Conselheira Titular – Secretaria das Cidades); Regina Estela Benevides Lima ( Conselheira Titular – Casa Civil); Ticiana Ferreira Cândido França (Conselheira Suplente – Colegiado Estadual dos Gestores Municipais de Assistência Social – Coegemas. A Presidente do Ceas-CE, Elizabeth Rodrigues, cumprimentou a todos(as), deu boas-vindas aos novos(as) Conselheiros(as), falou sobre o Conselho Estadual de Assistência Social- Ceas-CE, elogiou o trabalho da Secretária Executiva do Ceas-CE, Tereza Serra. Em seguida submeteu a plenária a pauta da reunião que constou com os seguintes pontos: 01. Abertura. 02. Aprovação da Ata da 315ª Reunião Ordinária do Ceas-CE realizada no dia 25 de julho de 2024. 03. Apresentação dos(as) Conselheiros(as) para nova Gestão. 04. Entrega do Kit do Conselheiros(as).05. Eleição da Nova Mesa Diretora do Ceas-CE: 02.08.2024 a 02.08.2026. 06. Informes da Presidência, dos(as) Conselheiros(as) e Secretaria-Executiva do Ceas-CE.07.Encerramento, que foi aprovada pelos presentes. Em seguida passou a palavra a Secretária Executiva do Ceas-CE, Tereza Serra, que cumprimentou a todos(as), deu boas-vindas aos novos(as) Conselheiros(as), falou sobre a estrutura do Ceas-CE, e da importância dos(as) Conselheiros(as) privilegiar em suas agendas as reuniões das Comissões Temáticas e das reuniões ordinárias. E que os(as) Conselheiros(as) em suas atribuições devem participar no mês de 02(dois) momentos no Conselho para cumprir suas atribuições. E que cada Conselheiro(a) deve participar de pelo menos, uma Comissão Temática com direito a voz e voto mas, que pode participar das reuniões das outras Comissões Temáticas se for de sua vontade mas, somente com direito da voz. Aproveitando a participação dos(as) Conselheiros(as) da outra gestão que veio dar boas vindas aos novos(as) Conselheiros(as) submeteu aprovação da Ata da 315ª Reunião Ordinária do Ceas-CE, realizada no dia vinte e cinco de julho de dois mil e vinte quatro, lembrando aos ex-Conselheiros(as) que a referida Ata foi enviada por e-mail para apreciação e correções que se fizerem necessários. Em regime de votação a Presidente do Ceas-CE, Elizabeth Rodrigues, perguntou se poderia dar como aprovada a referida Ata, tendo os(as) Conselheiros(as) aprovado. Em seguida, os(a) Conselheiros(as) receberam kit Conselheiros(as). A Secretária Executiva do Ceas-CE, Tereza Serra, falou que no kit dos Conselheiros(as) têm duas fichas que precisam ser respondidas e entregue o mais breve possível na Secretaria-Executiva do Ceas-CE, e enumerou os demais documentos que constam no Kit que precisam ser lidos e internalizados para o exercício do Conselheiro(a). Informou ainda que no dia vinte e seis de agosto do ano em curso, na sede do Ceas-CE, haverá a 317ª Reunião Ordinária do Ceas-CE que terá como um dos pontos de pauta as Composições das Comissões Temáticas e Externas. Disse ainda que, no dia vinte e nove de agosto de dois mil e vinte quatro, no horário das nove as doze horas, será realizado no formato on line a I Reunião Ampliada e Descentralizada do Ceas-CE com os Conselhos Municipais de Assistência Social com o  Tema: Recomendação da Transição da Gestão Municipal da Politica de Assistência Social, tendo como Público Alvo: Presidentes, Vice-Presidentes, Secretários(as) Executivos(as) dos CMAS. E que a importância de trazer esse tema, e para orientar os Conselhos Municipais de Assistência Social da importância da guarda dos documentos(Atas, Resoluções, Planos de Providências, Pastas das Inscrições de Entidades e/ou Organizações e documentos dessas entidades, Relatórios Finais das Conferências Municipais de Assistência Social, Legislações do Conselhos, Planos, dentre outros). Isso porque, estamos em um ano de eleição de Prefeitos(as) e que se precisa ter zelo com os documentos porque são guardões desses documentos. A Presidente do Ceas-CE, Elizabeth Rodrigues, em seguida passou o próximo ponto de pauta Eleição da Nova Mesa Diretora do Ceas-CE para o período de dois de agosto de dois mil e quatro a dois de agosto de dois e vinte seis, podendo haver mais uma recondução. Disse ainda que, pelo Regimento Interno do Ceas-CE, a Presidência da Mesa será governamental, ficando a Vice-Presidência com a sociedade civil. Em seguida solicitou que os(as) representantes do governo e sociedade civil se reunissem separadamente para fazer suas indicações. A  Secretária Executiva do Ceas-CE, Tereza Serra, falou que é necessário entrar num consenso de quem será o(a) Vice-Presidente da sociedade civil. A Presidente do Ceas-CE, Elizabeth Rodrigues, falou que o momento é dos(as) Usuários(as) uma vez que Mesa Diretora teve representante de Trabalhadores(as) e de Entidades. E que essa é uma orientação do Conselho Nacional de Assistência Social- CNAS. Após a reunião, os(as) Conselheiros(as) voltaram para plenária e as indicações e foram aprovadas. RESOLUÇÃO Nº 152/8024 – Ceas-CE que  dispõe sobre a Eleição da Mesa Diretora do Ceas-CE. RESOLVE APROVAR, Art. 1º – A Eleição da Diretoria do Conselho Estadual de Assistência Social do Ceará – Ceas-CE, para o período de 02 de agosto de 2024  a  02 de agosto de 2026: PRESIDENTE: Célia Maria de Souza Melo Lima – Secretaria da Proteção Social – SPS. VICE PRESIDENTE: Elisângela Luzia Fernandes do Nascimento – Usuária do Centro de Referência de Assistência Social – CRAS do Município de Maracanaú/CE. Art. 2º  -  Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação. Nesse momento já condição de Ex-Presidente, Elizabeth Rodrigues, falou que se precisa renovar e dar oportunidade para que todos(as) consigam participar. Parabenizou a gestão anterior, e passou a fala a atual Vice-Presidente Elisângela do Nascimento que agradeceu a todos(as) pela confiança com voto em consenso. “Falou que está aqui para batalhar com todos(as)”. Em seguida a Ex-Presidente do Ceas-CE, Elizabeth Rodrigues, agradeceu a oportunidade e passou a fala para a nova Presidente do Ceas-CE, Célia Melo, que cumprimentou a todos(as), falou da necessidade de autodescrição para a nova Conselheira com deficiência visual e fez sua autodescrição. Parabenizou a Gestão anterior e todo o trabalho desenvolvido. Disse que existe um ponto em comum no Conselho que é a defesa intransigente do Conselho Estadual pela Assistência Social. Ser Conselheiro(a) é ser guardião da Política de Assistência Social. E que um outro ponto importante é do financiamento. “ E não podemos abrir mão disso. Aos poucos vamos aprendendo. Precisamos lutar por concursos e outros pontos. Todos temos que estar unidos pela mesma bandeira para melhorar a qualidade de vida da população cearense. Agradeceu a confiança e falou que a luta pelo SUAS continua” . Disse ainda que o dia vinte nove de agosto a I Reunião Ampliada e Descentralizada do Conselho Estadual de Assistência Social – Ceas-CE com os Conselhos Municipais de Assistência Social será remota. E que os(as) Conselheiros(as) precisam estar atentos com os Conselhos Municipais. Lembrou os(as) Conselheiros(as) que no dia vinte seis de agosto será realizada a 317ª Reunião Ordinária de formato presencial. A Ex- Presidente do Ceas-CE, Elizabeth Rodrigues falou que há pessoas que precisam sair da invisibilidade, e chamou um a um da Equipe do Ceas-CE, agradeceu, presentou e fez fotos. Pediu perdão por quebrar o protocolo. Assim encerrou a reunião. Em seguida a Presidente do Ceas-CE Célia Melo, fazendo um convite para um breve lanche  de todos(as) Conselheiros(as), agradeceu a presença de todos(as) e nada mais havendo a declarar deu por encerrada a presente reunião, agradecendo as presenças de todos(as) e eu, Maria Tereza de Araújo Serra, lavrei a presente ata que após de lida e aprovada, será assinada por todos(as) os(as) presentes. Fortaleza/CE, 02 de agosto de 2024.
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